关于开展全市机关事业单位工勤技能岗位计算机信息处理技能竞赛的通知 

　　 

各县（市）、区人力资源和社会保障局，徐州经济技术开发区组织人事部，市各部委办局（公司）、市各直属单位、部省属驻徐各单位人事（组织）处：

为加快推进我市机关事业单位技能人才队伍建设，全面提高机关事业单位工勤技能岗位队伍素质，适应新时期行政办公发展的需要，经研究决定，于今年第四季度开展全市机关事业单位工勤技能岗位计算机信息处理技能竞赛。现就有关事项通知如下：

一、指导思想

通过开展岗位技能竞赛，推动群众性的岗位技术练兵活动，营造浓厚的学习氛围，调动广大机关事业单位工勤技能岗位人员学习积极性，全面提高职工队伍素质，适应现代行政办公发展的需要。

二、对象及条件

全市机关事业单位凡在计算机信息处理岗位工作，拥护党的路线、方针、政策，敬业爱岗，工作业绩突出，近两年来，年度考核结果在合格及其以上的在编工勤技能岗位人员及根据人员聘用制正式聘用的工勤技能岗位人员，均可报名参加竞赛。

三、竞赛办法

（一）竞赛选手产生方法：各县（市）区、各单位要认真做好竞赛的宣传发动和组织报名工作，将本次竞赛活动宣传到人，并按照条件组织报名。各县（市）区、各单位组织报名的人数不得低于本地区、本单位从事计算机信息处理工勤技能岗位人员总数的20%。
（二）竞赛方法：竞赛分为初赛和决赛。经市人保局审核合格的参赛人员，按照初赛时间分场次参加初赛；初赛全部结束后，按照分数从高到低，择优进入决赛。初赛和决赛的形式均为上机操作。

（三）竞赛内容：分为理论考试和技能考核两部分，分值各占50%。其中，理论考试包括基础理论和专业理论两方面；技能考核根据高级工和技师的技能要求设置若干操作项目，并按项目的难易设置题分，计算技能分。
（四）命题范围：竞赛按照《机关事业单位工勤人员岗位等级规范》中规定的有关计算机信息处理方面高级工应知应会标准和省有关部门发布的标准组织命题。主要考核：（1）计算机软、硬件专业知识；（2）网络的基本知识；（3）windows操作系统的原理知识及使用；（4）word、excel、powerpoint等office办公软件的应用；（5）汉字录入速度及正确率。
四、奖励办法

本次技能竞赛分别设立个人奖、团体奖和组织奖。各参赛选手按竞赛得分评出个人一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、优秀奖4名。对各县（市）区、市直各主管部门，按照参加竞赛人数比例及团体成绩，评出团体一、二、三等奖各1个。对组织工作成绩突出的单位，颁发“组织奖”。
获总成绩第1名的选手为一等奖，是高级工的按规定报省工考办核准颁发技师证书，中级工以下技术等级的颁发高级工证书。已经具有技师资格的，授予荣誉和奖励，优先推荐参加高级技师考评。
获总成绩第2名、第3名的选手为二等奖，是高级工的可直接参加2012年度技师资格的培训、考核和评审；是中级工以下的，可直接参加2012年度高级工的培训、考核和评审，已经具有技师资格的，授予荣誉和奖励，优先推荐参加高级技师考评。
获总成绩4至6名的选手为三等奖，是高级工以上的，只享受荣誉和奖励；是中级工的，可以直接参加2012年高级工培训考核；是初级工的，直接颁发中级工技术岗位证书。
获总成绩前6名的选手，授予“徐州市机关事业单位技术能手”称号，可放宽申报技师、岗位升级考核的工作年限3年和本等级年限2年。
五、组织宣传、报名方法及时间安排

（一）本次竞赛的具体事务由市工考办负责。各县（市）区、各单位要充分认识到加强工勤技能岗位人员培训教育和开展群众性技术练兵活动的重要意义，积极做好宣传发动和组织报名工作，务必将本次竞赛活动宣传到人，认真组织符合条件的工勤技能岗位人员踊跃报名参加竞赛活动，确保本次活动的顺利开展。

（二）报名方法：报名参加技能竞赛的人员填写《徐州市机关事业单位工勤技能岗位计算机信息处理技能竞赛参赛选手报名表》（见附件）一式两份。各县（市）区报名的人员将报名材料报各县（市）区人保部门，汇总后报市人保局；市直单位报名人员的材料由主管部门审核，汇总后直接报市人保局。报送材料截止日期为2011年10月28日。市人保局根据报名人数确定初赛时间并通知报名人员。
（三）时间安排：10月份为各县（市）区、各单位宣传发动和报名阶段；11月上旬进行初赛，11月中旬进行决赛。初赛和决赛的具体时间根据报名情况另行通知。
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